



## 社團法人台灣螺絲貿易協會

2025

第十七屆理監事就職典禮



# TFTA 2025 會員大會

2025 年台灣扣件業走過關稅以及匯率的動盪，如今台灣扣件保有與其他國家相同的關稅競爭力，匯率也從「過強」轉趨穩定。此外，聯準會在同年 12 月宣布每月購買 400 億美元美國國債，被市場解讀為開啟量化寬鬆時代，有助於 2026 年起企業的投資布局。

在此全球經濟環境的轉捩點上，台灣螺絲貿易協會 (TFTA) 在 2025 年 12 月 12 日舉辦了年度會員大會，當日獲得了台灣螺絲協會、台灣區表面處理工業同業公會、台灣鋼線鋼纜工業同業公會等友會的到場支持。

開場致詞時，現任的蔣國清理事長表示，台灣扣件產業的年輕世代絕不會被川普的貿易政策擊倒。他強調，協會的核心目的是促進會員在情感、技術與經營層面的交流，以精進企業運作；同時呼籲業者平日投入更多精力，善用 AI 技術優化製程，例如：透過收集廠內數據實現電腦化，為未來導入 AI 設備奠基。他也點出原料成本高漲是業界最大困擾，協會將聯繫手工具、鋼線、電鍍及熱處理等相關公協會，加強與政府溝通，爭取降低成本或開放原料自由進口，以助業者更努力邁向一年。

大會中同時舉辦了理監事選舉，在所有會員踴躍投票後，大會隆重宣布將由吳聰國先生擔任 2026 年至 2028 年度的新任理事長，由王義方先生擔任新任副理事長。大會舞台上，在前任理事長陳和成先生與現任理事長蔣國清先生的祝福聲中，吳聰國先生與王義方先生分別發表了感言。

協會另邀請到講師群，針對 CBAM、中小企業多元發展、AI 智慧廠區進行三場演講。其中有關 CBAM 最新法規，SGS 集團吳毅經理提醒歐盟進口商首次購買 CBAM 憑證的日期已延至 2027 年 2 月 1 日起，但 CBAM 的正式實施仍從 2026 年 1 月 1 日開始，廠商仍應盡早完成數據收集。第二，所謂的總量低於 50 噸可獲免申報，是指「歐盟進口商」的全年累積進口 CBAM 貨物總量低於 50 噸，台灣企業才能獲免申報。第三，雖然扣件的製程排放將可被排除計算，但仍需計算前驅物碳含量及每噸產品的前驅物投入量。

大會還舉辦了抽獎活動，並邀請到樂團 live 演唱表演，整場活動在把酒言歡與會員高歌競曲的熱絡氛圍中，畫下完美句點。



## TFTA 高爾夫球隊會長盃聯誼賽

台灣螺絲貿易協會 (TFTA) 高爾夫球隊 12 月 4 日在臺南南一高爾夫鄉村俱樂部舉辦第 16 屆會長盃聯誼賽。這也是繼 10 月中理事長盃高球聯誼賽之後，眾多愛好高爾夫運動的協會會員再一次展現對高球運動熱情以及彼此切磋球技的交流活動。■